



共商发展大计,同绘美好蓝图

济宁市技工教育集团第一届理事会第二次会议隆重召开

本报济宁6月1日讯(记者 姬生辉 通讯员 李福良 魏林娜) 5月31日,济宁市技工教育集团第一届理事会第二次会议、济宁市支持技工教育集团化发展推进会议在圣都国际会议中心召开。济宁市政府党组成员王宏伟,人社部职业培训专家崔秋立,市委组织部副部长、市人社局党组书记、局长张茂瑞,市国资委党委书记、主任丰家雷,市技师学院党委书记贺永红,市技师学院院长祝清荣等领导分别出席有关会议;市直有关部门负责人,集团各企业、院校负责人,部分县市区经济技术开发区负责人,各县市区人社局负责人等参加。市政府副秘书长、办公室主任马树华主持会议并讲话。

会议上,王宏伟为人社部职业培训专家崔秋立教授颁发济宁市技工教育集团战略发展研究院首席顾问聘书并发表讲话。王宏伟指出,近年来,济宁市抢抓国家和省加快发展现代职业教育的有利机遇,出台了一系列支持技工教育发展的政策措施,通过组建济宁市

技工教育集团,推进技工类院校改革创新和转型发展,在全省乃至全国范围内唱响了改革创新的最强音。王宏伟强调,技工教育集团要坚持以服务发展为宗旨,以项目建设为纽带,以利益共赢为目的,进一步完善集团整体规划,在增加合作体量、提高合作质量、激发合作能量上下功夫;要加快构建校企融合发展的科学体系,完善集团内部体制机制建设,积极培育校企合作典型;要着力提升校企融合发展的合作效能,为将济宁市打造成为淮海经济中心城市、建设制造强市,实现高质量发展提供强有力的人才支撑。王宏伟表示,市委、市政府将会持续关注济宁市技工教育集团的发展,加强工作专班领导支持力度,帮助集团协调解决在发展过程中遇到的实际困难和问题,在加强技工院校基础能力建设、发挥技工院校服务社会功能、优化技工院校办学环境等方面推出更多“真金白银”的支持政策,与行业企业一道,共同凝聚推动技工教育高质量发展的强大合力。



会议现场。

马树华指出,“技工教育集团化发展”典型经验被人社部发文在全国推广,同时入选了全市2020年度优秀改革创新案例。这些成绩的取得,得益于市委市政府的正确决策,离不开各单位各部门的大力支持。下一步,要重点围绕增强适应经济产业发展能力、大力改革创新人才培养路径、切实履行社会服务职能等方面进一步提升集团发展质量,要协调各方力量,形成工作合力,为集团发展创造更加良好的发展环境。马树华强调,济宁市技工教育集团第一届理事会第二次会议的召开,标志着济宁市技工教育集团化办学进入了一个新的发展阶段。集团要以更大的魄力、更强的担当持续推进实质化运作,发挥创新优势,统筹教育资源,赋能技工教育改革发展,为构建技能人才培养层次与经济社会发展更加匹配、社会服务功能更加健全的现代技工教育体系作出新的更大贡献。

贺永红在致辞中回顾了一年多来技工教育集团协同创新历程,代表集团理事会向出席大会的各位领导、各位来宾表示热烈的欢迎,对一直以来给予集团的鼎力支持和积极帮助社会各界表示衷心的感谢。贺永红表示,集团将在市委、市政府的亲切关怀和大力支持下,在市人社局的大力指导下,在各成员单位共同努力下,以更大决心、更强的信心,共同擘画济宁市技工教育集团的美好未来,共同把济宁市技工教育集团建设好、发展好,为全市经济社会发展和职业教育现代化建设做出新的更大贡献。

会上,集团企业和院校代表分别作了发言。与会领导分别为济宁市技工集团培训基地、济宁市技工教育集团战略研究院、技能人才培养联盟、乡村振兴联盟、机器人产业联盟揭牌。

济宁市技师学院分别与济宁能源发展集团、济宁孔子文

旅集团、济宁新材料产业园区、邹城经济开发区、汶上经济开发区签署战略合作协议;济宁工业技师学院、兖矿技师学院、济宁第二高级技工学校分别与蒂德精密机床有限公司、泰山玻纤邹城有限公司、山东恒信生物科技有限公司签署合作协议;济宁市技师学院二级学院分别与合作企业签署校企合作协议。

会议审议并表决通过了《济宁市技工教育集团理事会制度》《济宁市技工教育集团高技能人才共享管理办法》《济宁市技工教育集团企业单位参与院校办学管理办法》《济宁市技工教育集团发展规划(2021-2024)》,表决通过了新当选的理事长、副理事长和新增加的理事单位。

会前,与会领导实地参观了技工教育集团应急安全培训基地、工业机器人公共实训基地、济宁市高端化工公共实训基地、技工教育集团培训基地。



济宁市政府党组成员王宏伟、济宁市技师学院党委书记贺永红为济宁市技工教育集团培训基地揭牌。

关爱女生,呵护成长

微山开展青春期心理健康教育进校园活动

本报济宁6月1日讯(记者 姬生辉 通讯员 时红蕾) 近日,微山县教育和体育局邀请县实验中学、实小教育集团的心理健康教育专家老师们走进微山岛镇中心小学,开展“关爱女生,呵护成长”青春期心理健康教育进校园活动。

来自该县实验中学的教师张广淑,让孩子们在喜闻乐见的游戏活动中,在轻松愉悦的氛围中接受了青春期教育。“感受生命的无限可能性”环节,让女生们认识自己现在所处年龄的美好,互动时孩子们均表示要好好珍惜这一美好的时光。“热爱生命”环节,给

女生们播放有关青春期特点的视频,解开了女生在青春期所面临的各种困惑,使她们更全面、深入地了解了青春期生理卫生健康的知识,懂得了如何正确面对自己生理和心理问题。整个讲座气氛活跃,同学们听得专心致志,积极参与互动,收获颇多。

祖国未来,国门体验

济宁海关邀40余儿童参观实验室

本报济宁6月1日讯(记者 姬生辉 通讯员 魏启蒙 王鹏 王勇) 5月29日,济宁海关开展“祖国未来 国门体验”主题开放日活动,40余名儿童在家长的陪伴下走进济宁海关实验室参观,亲身感受海关在国门生物安全防范、国境传染病防控及食品安全检测等方面的把关职能。

在济宁海关实验室工作人员的带领下,孩子们先后参观

了食品安全检测实验室、植物检疫实验室、国际旅行卫生保健中心三大特色实验室。参观中,工作人员现场实验演示了“食品理化检测滴定”“微生物培养平板”和“植物检疫害虫标本”展示,并与小朋友们通过显微镜观摩互动。济宁海关综合技术服务中心两位专家分别作了题为《拒绝五毛食品》《疫情防控从我做起》的专题讲座,为孩子们和家长们上了生动一课。

安利“护苗”,孩子们收到卫生防护包

本报济宁6月1日讯(记者 于伟 通讯员 董斌) 六一儿童之际,安利志愿者于5月31日下午来到任城区特教学校,为特教学校师生送上防疫卫生防护包,赋能卫生防护技能,得到学校老师和学生家长的好评。

活动现场,安利志愿者带孩子们学习了“七步洗手手指

操”。通过欢快的音乐、可爱的动作,帮助孩子们学习了正确洗手的方法。“一节课下来口干舌燥,不是很轻松,真正感受到教师们工作的辛苦。”志愿者李保壮说,通过开展这个活动不仅帮助孩子们提升疫情防护能力,更多的是呼吁越来越多爱心人士能关爱、支持特教学校的发展。

据悉,为帮助孩子们创造一个安全健康的学习生活环境,中华少年儿童慈善救助基金会、安利公益基金会联合发起了“生态校园疫情防控行动”。安利公益基金会为“生态校园疫情防控行动”提供500万元资金支持,采购供学生专用的卫生防护包,包括了洗手液、独立洗手

液瓶、独立毛巾、手压喷壶、消毒液、稀释喷壶、额温枪等日常必备防疫用品。

该公益项目启动后,济宁安利公司积极为任城区特教学校向安利公益基金会申请,并成功将“生态校园疫情防控行动”济宁站活动落户任城区特教学校,为孩子们送上了最温暖的节日祝福。



活动现场。